

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Петрозавского уезда В.К.П. (большев.), Уксполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена 35 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 80 (488) Среда  
23 ноября  
1927 г.Условия подписки  
на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих . . . . . 20 к  
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
изв.-чит. и др. . . . . 50 к  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к  
Для хоз.-торг. орг. и части, торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 15 к. за строчку гет-  
ла по всей текст и 20 копеек в тексте.  
Потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
СКИДКА для учреждениям СКР. Д. А.

## Решительные меры необходимы.

Перед XIV партсезом небольшая группа старых большевиков, во главе с Зиновьевым и Каменевым, сделала маленькую ошибку, требуя немедленного исключения Троцкого из ЦК за его систематическую антипартийную работу. Абсолютное большинство ЦК и ЦКБ не согласилось с требованием таких свирепых мер против Троцкого и с этого обострились разногласия внутри партии.

Уже на съезде Зиновьев и Каменев оставшись в ничтожном меньшинстве, выдвинул лозунг «свободы группировок», лозунг привлечения всех групп и группировок к руководству партией. На том же съезде оппозиция выдвинула надуманные разногласия по вопросу о природе сов. государства, о строительстве социализма в одной стране, о кулаке, о режиме в партии и т. д. Этот маневр генералов без армии Зиновьева и Каменева был рассчитан на привлечение союзников из среды недовольных.

Шаг за шагом лидеры оппозиции отходили от принципов большевизма, втягиваясь в антипартийное, меньшевистское болото. Ошибка из маленькой выросла в большую и вот за нее—то ухватился Троцкий, запустивший ряд крупнейших ошибок, как в многолетней борьбе его с большевистской партией, так и в период пребывания его в рядах этой партии.

„Из маленьких расхождений и разногласий выросли большие, как всегда бывает при сравнительно маленьких ошибках, если на маленькой ошибке настаивают и сопротивляются во всем смысле исправлению, или если за маленькую ошибку одного или нескольких уцепляются люди, делающие большую ошибку“ (Ленин—„Кризис партии“).

Комментарии излишни, ибо именно такова, кратко, исто-

рия „грехопадения“ маленькой группы старых большевиков во главе с Зиновьевым и Каменевым.

На июльском пленуме ЦК и ЦКБ в 1926 году Троцкий и Зиновьев уже открыто, единым фронтом выступили против партии, против его ленинского ЦК.

Будучи в идейном плену у Троцкого, зарвавшиеся вожди оппозиции на всем остальном протяжении времени были на пути нелегальщины, на пути дезорганизаторской раскольнической работы, на пути прямого восстания против партийной законности.

Изо дня в день оппозиция объективно скатывалась к иррациональной точке зрения по отношению к СССР, играя тем самым на руку империалистической буржуазии и их лакеям социал-демократов, ослабляя силы русского и международного пролетариата.

Десятки раз партия предупреждала обанкротившихся лидеров оппозиции, десятки раз она призывала их к совместной работе по строительству социализма, но разрушительная, антипартийная деятельность оппозиции продолжалась.

Могла ли и может ли партия, в момент все возрастающей опасности со стороны мирового империализма, не принять решительных мер против макобуржуазных шаталий, против дезорганизаторской и раскольнической работы кучки порвавших с ленинизмом оппозиционеров?

Нет! партия должна была принять самые решительные меры вплоть до исключения лидеров оппозиции из своих рядов.

Партия должна положить окончательный предел преступной фракционной работе, должна разгромить оппозиционную фракцию и через ее обломки перешагнуть к сложной работе по реализации ленинского плана.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### Отходят от оппозиции.

В Тифлисскую партийную организацию поступило 240 заявлений от бывших оппозиционеров о снятии своих подписей под заявлением 83. Большинство подавших заявления указывает, что в результате ознакомления со стенограммами пленума ЦК и ЦКБ, убедились в антипартийной сущности оппозиции. 31 человек из подавших заявления, кроме того, сообщили, что их подписи под заявлением 83 являются поддельными.

### Одобрят решение ЦКБ и ЦК.

Рабочие коммунисты многочисленных заводов и фабрик Советского Союза излют свое одобрение решениям ЦК и ЦКБ Партконференции, обратившие во всех концах СССР единодушно признают, что эти решения являются единственно правильным ответом партии на преступную дезорганизаторскую работу троцкистов.

### Вся партия за линию ЦК.

С начала дискуссии, по поступившим до 19 ноября сведениям, на 5746 собраниях ячеек участвовало при обсуждении тезиса к 15-му съезду 494836 человек. Голосовало за линию ЦК 490021 против—2993 или 0,6 процента участников собраний, 1822 воздержалось или 0,4 процента.

### Подано 33025 заявлений.

Во всех рабочих районах Советского Союза продолжают поступать заявления рабочих о приеме в партию. Подают заявления по преимуществу квалифицированные рабочие с многолетним производственным стажем, активно участвующие в общественной жизни.

В Москве и в губернии на 18 ноября было подано 6035 заявлений рабочих и работников о приеме в партию. В Ленинградской организации подано 3452 заявления.

Всего подали заявления о приеме в партию по СССР 33025 рабочих и работников.

### Ликвидировать задолженность.

Наркомзем разослал инструкцию, в которой указывает: задолженность по семьям, не подпадающим под действие манифеста ЦК, должна

быть обязательно ликвидирована в этом году. Все остатки собрания семейно передаются государственному сортовому семеновому фонду.

### Сняты с должностей.

СНК РСФСР постановил освободить Зиновьева Г., а также Муралова Н. П., от обязанностей членов Президиума Госплана РСФСР. СНК СССР постановил освободить В. М. Смирнова от обязанностей члена коллегии ЦСУ СССР.

Президиум ВЦИК постановил освободить Белобородова А. Г. от исполнения обязанностей народного комиссара внутренних дел РСФСР. Обязанность Наркомвнудела РСФСР Президиум ВЦИК возложил на Егорова В. К.

### Канье номера выиграла.

В Твери закончился тираж 10-ти процентного выигрышного займа. Выигрыши в 25 тысяч рублей пали на облигации 115, 199, серии вторая, 120935, Выигрыши в 50 тысяч—на облигацию 178729, серии одиннадцатая.

### Арест секретаря компартии.

В Тяньцзине арестован секретарь китайской компартии Чен-Че-Ян.

### Возвращают культурные ценности.

Подписан договор между Польшей и СССР о возвращении польше эвакуированных культурных ценностей.

### Строчка учителям.

СНК РСФСР передал на утверждение СНК СССР проект постановления, по которому всем учителям расположенных в сельских местностях школ первой и второй ступени семилеток, девятилеток, профшкол, школ крестьянской молодежи предоставляется отсрочка по призыву на действительную военную службу во все время существования их на должности учителей этих школ.

### Похороны т. Коффе.

19 ноября состоялись похороны Коффе. У могилы с речами, характеризующими память покойного в качестве дипломата и государственного деятеля, выступали Чичерин, Лежава и Рютин.

**Извещение.**

28 ноября в 10 ч дня, в помещении Укома ВКП (б.) созывается очередной пленум Укома ВКП (б.).

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Доклад о выполнении плана завоза товаров продуктов в уезд за навигационный период 1927 года. Докладчик—тов. Бабошкин А. П.

2. Доклад о состоянии и результатах работ Печводтранспорта за 1927 навигационный период и дальнейшие его перспективы

3. Доклад о состоянии работы Брыкаланской ячейки ВКП (б.) с докладом орготдела.

Явка для всех членов и кандидатов Укома на заседание пленума обязательна.

УКОМ ВКП (б.)

## Работа в Большеземельской тундре.

Развертывание работ в тундре впервые было начато в 1925 году. В основу работ были положены мероприятия: по организации административно-судебных кочевых аппаратов, по открытию культурно-просветительных учреждений, по организации медицинской и ветеринарной помощи, по снабжению и урегулированию торговли в тундре.

В условиях тундры, при отсутствии налаженной связи, осуществление этих мероприятий встречало всевозможные препятствия, требовавшие затрат больших сил и средств.

Но какие бы ни были условия работы, все же 10-я годовщина Октябрьской революции для тундры проходит не бесследно.

Имеем три организованных в 1925 году кочевых совета и районный самоедский исполком. За это время состоялось 2 самоедских съездов, при участии коренных тундровых жителей. Эти два съезда дали громадный толчок и указали пути советизации тундры. К 10-й годовщине Октября мы имеем кадр советских работников сторонников революции, рассеянных по полярным берегам Ледовитого океана.

По прошлогодним данным взято на учет 1175 человек коренных кочевников, большинство из коих не состояли на учете nigdy и никогда. Учет 27 года должен охватить все население.

Изучены пути кочевья, места летовки, осиновки, амковки и весновки.

Обсле ованы некоторые стороны возможности будущего развития промыслов на морского зверя и возможности развития рыбных промыслов.

Организованы школы в тундровых пунктах: в Сивге, в Хоседа-Харде и Мадоре. За отсутствием должного оборудования и за отсутствием соответствующих школьных зданий, на первый год было учащиеся кочевых детей по больше 10 человек по важности, что начало культурно-просветительных работ.

Медицинское обслуживание кочевников производилось через Большеземельский

врачебный и В.—Усинской феодальной пункты. По оказанию медицинской помощи чисто кочевому населению точных цифр не имеется, но общие цифры говорят: через Большеземельскую больницу произошло первичных больных 3383 человек, повторных 597. Всего 3980 чел., из этой цифры значительная доля падает на кочевников.

Работали в тундре 2 отряда Красного Креста—глазной и венерический. Через амбулаторный прием глазного отряда произошло 1286 человек, через стационар 324, произведено операций 120. Чисто кочевников прошло через амбулаторное и стационарное лечения 232 человек.

Летом т. г. в районе Юшара работал врачебный отряд, который вместе с кочевниками приедет осенью в Хоседа Хард и поселится во вновь построенной там больнице, откуда и будет настоящей медицинской помощью. Также построена казарма для приезжих кочевников и пекарня, что даст громадное удобство для кочевника.

Ветеринарная помощь: весной 26 года Ветбакинститут был отправлен прививочный отряд, в 27 году прививочная работа была продолжена, с упором изучения прививочной работы против эпизоотий сибирской язвы.

Снабжение тундры вошло в плановое русло. Общий план завоза товаров-продуктов в тундру был составлен на 27—28 торгов. опер. год в сумме 373100 р. 30 коп., осенью завезено на сумму 312811 р. 25 коп. Остаток в пунктах прошлого года завоза на сумму 70805 р. 2 коп.

Кооперировано 25 процентов населения, состоящего на учете.

Урегулирование торговли в тундре имеет свой последовательный характер: устранен параллелизм гостарговли и кооперативных организаций, наблюдавшееся нездоровое кредитование кочевому населению устраняется и достигнуто уже уменьшение задолженности кочевому населению. Достигнуты некоторые результаты в подборе состава торговой агентуры в тундре.

Подоживая проделанную работу, нужно сказать, что сделано сравнительно немного, нужно еще сделать многое, но то что сделано к 10-й годовщине, есть достижение

пролетарской революции, пусть это помнит каждый трудящийся кочевник.

Упол. обл. МРС при УНК  
В и т и з е в.

## Что надо знать деревенскому партийцу к XV му партсезду

На повестке предстоящего 15 го партийного съезда особо поставлен вопрос о работе в деревне. Тезисы (основные мысли) доклада тов. Молотова по этому вопросу опубликованы в «Правде» № 244 от 25-го октября.

Партия подводит итоги предстоящей работе в деревне и считает, что есть в этом отношении успехи. Прежде всего, укрепился союз рабочего класса и бедноты с основной массой крестьянства—середняками. При царь в деревнях происходило так называемое расслоение, которое выражалось в том, что меньшинство хозяев богатело за счет большинства, т. е. росла группа кулаков, а значительная часть деревни, наоборот, беднела, разорялась. Теперь, благодаря политике партии и советской власти по отношению к деревне, расслоение пошло иначе. Деревенская политика партии направлена к тому, чтобы развивалось сельское хозяйство и поднималось благосостояние всего трудового крестьянства. Облегчением сельхозаюга, кредитом, ссудами, а, главное, кооперированием партия и власть добиваются, чтобы беднота хозяйственно укрепилась. И мы видим, что число

бедняцких, беспосевных, бескотных хозяев из года в год уменьшается. Зато увеличивается основная группа трудового населения—середняки. Растет и группа кулаков но по сравнению с дореволюционными годами очень незначительно и теперь представляет лишь небольшую верхушку.

Партия намечает дальнейшее укрепление кооперации и коллективизации крестьянского населения на почве общего хозяйственного и культурного роста деревни. Партия и дальше будет добиваться укрепления союза бедноты, на которую опирается рабочий класс, с середняками. Прошедшие выборы советов и кооперации показали уже, что линия партии правильная. Бедняк и середняк выступили дружно против кулаков. Партия будет бороться с недочетами работы местных органов власти. Этим вопросам и всему, что должно содействовать дальнейшему поднятию сельского хозяйства и улучшению положения трудового населения деревни, и посвятит свою работу 15-ый съезд, когда будет обсуждаться доклад т. Молотова.

## Вниманию крестьян Ижмо-Печорского уезда!

В настоящем году Крайсоюзом завезено 5 тысяч пудов жмыха. (Жмых отбросы, отжимки при производстве льняного, подсолнечного или конопляного масла). Этот жмых является прекрасным кормом для всех видов домашних животных, а особенно хорош для молочного скота. Питательность его самая высокая из всех существующих кормовых средств. Жмых будет распределен между первичными

кооперативами, где каждый желающий может купить его в любом количестве по цене не свыше 2-х рублей пуд.

Покупайте жмых, увеличивайте продуктивность, а через это и доходность своего скота. Потребительные общества, в случае предьявления от населения спроса на жмых, обращайтесь за ним в Крайсоюз.

Зоотехник Жигалов.

## Октябрьские торжества в с. Сизыбске.

6-го ноября в помещении школы был устроен детский спектакль. Днем в помещении Нардома было устроено торжественное заседание, где заслушивались доклады о достижениях за 10 лет.

После торжественного заседания крестьяне решили ознаменовать день 10-й годовщины приобретением трактороборител.

Вечером был поставлен спектакль «Социалист».

7-го ноября была устроена демонстрация и митинг, вечером спектакль «Красный генерал».

8-го ноября состоялось торжественное открытие нового кооперативного здания, вечером—детский вечер.

Были выпущены специальные номера стенгазет.

Комиссия.

## Будет ли чай и сахар в уезде.

За последнее время, в связи с частичным невыполнением завоза сахару и чаю, распространяются слухи, что этих продуктов вообще не будет в уезде, что создает паническое настроение у населения и оно проявляет небывалое требование на эти продукты. Надо добавить, что во всей этой, позущей из всех целей, панике есть определенное лицо, которое готовится ловить рыбу в мутной воде. Это лицо — спекулянт и мелкий перекупщик. О том, что есть мелкие перекупщики говорит тот факт, что завоз сахару выражается, приблизительно, в 2,000 пудах, а сахару уже нет. Затем, Щельяюрскому П. О. (слухи, которые проверяются) было предложение со стороны частного гр на 3 мешков сахару и 1,000 метров мануфактуры. Откуда у этого гр-на взяться такое количество сахару и мануфактуры? Понять нетрудно: он просто постепенно закупал товар в наших же торгорганизациях, а теперь решил, что настал момент вынуть его, конечно, предвкусив большие барыши.

Это только один (правда еще не проверенный) случай, но надо иметь в виду, что желание заставить „на черный день“ есть у очень многих гр и, вследствие чего и получалось то, что сахару и чаю у нас нет в ноябре м-це.

Торговые организации делают все возможное, чтобы обеспечить население указанными продуктами, а также и другими предметами потребления. Крепсоюз предполагает завезти зимним путем до 1500 пудов сахару и 40 ящ. чаю. Сейчас Госторгом направляются подводы в Архангельск, где у него закуплено 1500 пудов сахару-рафинаду и 200 пудов пшеницы, чай же выслан из Усть-Сысольска и скоро должен поступить в продажу.

Указанного вино должно быть достаточно, чтобы опровергнуть распространяемые слухи, что ни чаю, ни сахару не будет на уездном рынке и население должно быть спокойно, помня, что принимаются все меры для обеспечения уезда товаропродуктами.

О распространяющих же зло-

## Итоги годовой работы Недвижимостного П.О.

Отчетный 1926—27 год для Кедзавомского П. О. дал следующие результаты: обороты по продаже товаров, по сравнению с прошлым годом, увеличились с 18,843 р. 30 коп до 50,088 р. 14 коп. Вкладной капитал увеличился с 664 р. 96 коп. до 823 р. 85 коп. Основной с 1131—36 коп. до 4,193—39 коп. Чистой прибылью за год получено 71 руб. 62 коп. Количество членов — пайщиков увеличилось с 164 до 192 человек. Несмотря на увеличение оборотов, все же нужно сказать, что состояние кооператива далеко незавидное. Все торговые операции приходится производить только на заемные средства, каковые к 1-му октября с. г. достигают солидной суммы 25607 руб. при оборотном капитале в 24 000 р. Таким образом, часть заемных средств 1,600 руб. вложена в неподвижные ценности. Свои же средства целиком и полностью не участвуют в оборотах общества. Если из суммы оборотного капитала исключить средства, розданные

в кредит в прошлые годы, фактически не участвующие в обороте в сумме 7937 руб., которые до настоящего времени совершенно не погашаются, надо признать финансовое состояние кооператива весьма слабым. Кроме того, при ревизии кассы обнаружена недостача на сумму 615 руб., при чем кассовые операции производились в высшей степени небрежно. Имеется масса документов, не проведенных по книгам общества, задерживающихся в руках у кассирши от 1 до 6 месяцев, вследствие чего кассовая наличность в денежной форме очень незначительна. Большие трудности приходится принимать как наличные дела. Расходы общества за истекший год, составляющие около 9 процентов к обороту — надо признать значительными, требующими их сокращения. Все такие явления говорят за то, что техническая работа правления не ставлена удовлетворительно. Будущему собранию уполномоченных необходимо принять решительные и серьезные меры к выправлению своего кооператива, путем выбора добросовестных работников и дачи им своих указаний по исправлению всех допущенных ошибок и недочетов.

В. П.

Уполномоченный Бабешан.

стия эти слухи и перекупщиками указанные продукты необходимо сообщать властям для привлечения их к законной ответственности.

## Штрайкбрехерство т. т. Каменева и Зиновьева.

Первым действительным шагом партии к подготовке Октябрьского восстания была резолюция ЦК большевиков от 10/23 октября 1917 г. Эта резолюция, принятая по докладу Ленина и тем же предложением, сразу дала определенное направление работе всех партийных организаций большевиков.

В резолюции говорится:

„ЦК призывает, что как международное положение русской революции, так и военное положение (несомненное решение русской буржуазии и Керейского с командой сдать Питер немцам). — так и приобретение большевиками пролетарской партией в советах, — все это в связи с крестьянским восстанием и с поворотом народного доверия к нашей партии (выборы в Москве), наконец, явное подготавливание второй контрреволюции (вывод войск из Питера, подвоз к Питеру казаков, окружение Питера казаками и др.) — все это ставит на очередь для вооруженного восстания.

Признавая таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело, ЦК предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы (сезда Советов Северной области, вывод войск из Питера, выступления москвичей и т. д.)

Против резолюции голосуют Каменев и Зиновьев. Но раз ЦК при-

нял резолюцию, то они, согласно основам большевистской дисциплины, должны были ей подчиниться и вместе с партией готовить восстание. Однако, они повели курс на срыв восстания.

Вот что, между прочим, Зиновьев и Каменев написали 11 октября в своем обращении к ряду крупнейших партийных организаций:

...«Мы глубочайше убеждены, что объявлять сейчас вооруженное восстание значит ставить на карту не только судьбу нашей партии, но и судьбу русской и международной революции».

Этим обращением к большевистским партийным организациям они не закончили своей работы по срыву восстания. Каменев совершил еще один предательский и штрафбрехерский поступок. 18 октября в меньшевистской газете «Наша Жизнь» появилась статья за подписью Каменева. В ней он писал:

...«Не только я и тов. Зиновьев но и ряд товарищей-практиков находим, что взять на себя инициативу вооруженного восстания в настоящий момент, при данных соотношениях общественных сил, неизбежно и за несколько дней до сезда Советов — было бы недопустимым, гибельным для пролетариата и революции шагом».

Зиновьев и Каменев пошли жаловаться к меньшевикам на большевиков!

Ленин справедливо оценил предательские, противобольшевистские поступки Каменева и Зиновьева. В «Письме к товарищам» он разгневался.

...«Эти доводы (доводы т. т. Каменева и Зиновьева) являются таким поразительным проявлением растерянности, запуганности и краха всех основных идей большевизма и революционно-пролетарского интернационализма, что не легко найти слова объяснения столь позорным колебаниям».

...«Сомневаться теперь в том, что большинство народа идет и пойдет за большевиками, значит позорно колебаться и на деле выкидывать прочь все принципы пролетарской революционности, отречься от большевизма совершенно».

И дальше, касаясь самого факта выступления Зиновьева и Каменева в меньшевистской газете, Ленин ставит вопрос об их исключении из партии:

...«Я бы считал позором для себя — если бы из прежней близости с этими бывшими товарищами я стал колебаться в осуждении их. Я говорю прямо, что товарищами их обих больше не считаю и всеми силами и перед Центральным Комитетом и перед сездом буду бороться за исключение обих из партии».

Пусть господа Зиновьев и Каменев осознают свою партию с десятками растерявшихся людей или кандидатов в учредительное собрание, — рабочая в такую партию не пойдет».

Партия вынуждена была чем-либо ответить на поступок Каменева и Зиновьева. Лениным было составлено и опубликовано обращение ЦК «Ко всем членам партии, ко всем трудящимся».

...«Каменев и Зиновьев уже перед восстанием в Петрограде выступили, как штрафбрехеры, ибо они не только голосовали на решающей сессии ЦК 10 октября 1917 г. против восстания, но и после состоявшегося решения ЦК выступили перед партийными работниками с агитацией против восстания. „Бура“, которую хотели поднять по поводу шагов Каменева и Зиновьева к срыву петроградского восстания, оказалась бурей в стакане воды и великий подвиг масс, великий героизм миллионов рабочих, солдат и крестьян в Питере и Москве, на фронте, в окопах и в деревнях отодвинул дезертиров с такой же легкостью, с какой железнодорожный поезд отбрасывает щепки».

Пусть же устыдится все маловеры, все колеблющиеся, все сомневающиеся, все давшие себя запугать буржуазии или подавшиеся криком ее прямых и косвенных пособников. Ни тени колебаний в массах петроградских, московских и других рабочих и солдат нет».

П. Г.

Красная звезда № 194

